

Чтобы быть в ладу со всем миром

С вечера 18 января горожане потянулись в храмы за освященной водой. А на следующий день, в великий христианский праздник Богоявление или Крещение Господне, главным местом событий стала прорубь на Черемшанской плотине в районе лыжной базы "Бодрость".

Устроители проруби, хотя и не вырубили ее в форме креста, что бывало многие годы, зато заблаговременно подумали о минимальных удобствах для тех, кто будет в нее окунаться. Прорубь огородили специальным материалом, частично защищающим от ветра, постелили ковровые дорожки, по которым люди могли пройти на базу "Бодрость" после купаний. Можно добавить, что в этот раз в момент освящения проруби фактически не было ветра. И трескучие морозы последних дней слегка смягчились. Тем не менее, процедура купания оставалась самым серьезным испытанием силы духа для всех желающих.

Чин освящения воды совершил священнослужитель храма Святого князя Владимира отец Владимир (в миру - Евдокимов). После торжественной молитвы он трижды с крестным знамением опустил православный крест в прорубь. А затем обратился к присутствующим, поздравив их с великим христианским праздником. И напомнил, что обычай купаться в проруби идет с момента крещения Иисуса Христа в водах Иордановых.

Первой в прорубь опускается 75-летняя Альбина Лебедкова. Желая быть поближе к право-

славным ценностям, она второй год окунается в ледяную воду.

Поднявшись из ледяной купели по лестнице галантно помогает известный в городе производственник, руководивший на протяжении многих лет целым рядом предприятий в системе ОАО "Ураласбест", Олег Кожевников. А затем Олег Николаевич, сам спустившись по ступеням и осенев себя крестным знамением, трижды с головой окунается в ледяную воду.

- Для меня, - признается он, - подобная процедура вовсе не экстрим. Она имеет большое духовное содержание, позволяет почувствовать свою сопричастность к таинствам православной веры. Если веришь, то все у тебя получится. И здоровье после ледяной купели сохранишь, и все желания сбудутся.

Примечательно, что к проруби Олег Кожевников пришел после того, как пробежал несколько километров на лыжах. Так что в его исполнении верна старая пословица: "В здоровом теле - здоровый дух!"

Тем временем жители города один за другим ныряют в ледяную купель. Среди тех, кто прошел эту серьезную процедуру, царят приподнятое настроение и положительные эмоции. Они



Чин освящения воды совершил отец Владимир.

дружно ощущают прилив бодрости.

Невольно обращаешь внимание на то, что в крещенской проруби купается много молодежи, о которой принято говорить, что кроме компьютера ее ничего не интересует. Что привело сюда молодых людей?

Ответ на этот вопрос услышал от супружеской четы - Татьяны Никитченко и Ивана Репкина. Она - музыкальный работник, а он трудится по вахтам на Крайнем Севере и только что возвратился на отдых из дальних мест, где даже забредают белые медведи в



Супруги Татьяна и Иван после купания.

поселки. Супруги впервые прошли обряд крещения в ледяной проруби.

- Мы верим, - признается Иван, - что в Крещение Господне всегда царит необычная атмосфера, ожидаешь чего-то лучшего. Решились на этот шаг, потому что мечтаем о ребенке и хотим быть в ладу со всем миром. Мне было страшно перед тем, какступить в прорубь, но теперь я готов это делать каждый год.

Среди тех, кто участвовал в чине освящения воды в проруби, был глава Асбестовского городского округа Андрей Холзаков.

- Исторически известно, что православная церковь всегда была с русским народом, поддерживала власть, - рассказал Анд-

рей Владимирович. - Мое присутствие здесь говорит о том, что муниципальная власть готова поддержать церковь. Как и все другие конфессии, что есть в нашем городе. Тем более, что великий крещенский праздник учит людей более всего уважать духовные ценности.

После освящения проруби поток желающих окунуться в ледяную купель не утихал до глубокой ночи. Особенно многолюдно стало здесь после окончания рабочего дня. Сотни горожан устроились на плотину, чтобы повторить древнейший обычай и окунуться в проруби.

В. СИНЯВСКИЙ.
Фото автора.